OPCION B

Pregunta 1.- El Amazonas 5 es un satélite geoestacionario de comunicaciones de 5900 kg puesto en
orbita en septiembre de 2017. Determine:
a) La altura sobre el ecuador terrestre del satélite y su velocidad orbital.
b) La fuerza centripeta necesaria para que describa la érbita y la energia total del satélite en
dicha orbita.
Datos: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10"' N m? kg’%; Masa de la Tierra, Mr= 5,97-10°* kg; Radio de la
Tierra, Ry = 6,37-10° m. :

Pregunta 2.- Una onda armoénica tranversal de frecuencia f= 0,25 Hz y longitud de onda 1 =2 m se
propaga en el sentido positivo del eje x. Sabiendo que el punto situado en x = 0,5 m tiene, en el
instante t = 2 s, elongacion nula y velocidad de oscilacion negativa, y en el instante { = 3 s, elongacion
y =-0,2 m, determine:
a) La expresion matematica que representa dicha onda.
b) La velocidad maxima de oscilacién de cualquier punto alcanzado por la onda y la diferencia
de fase, en un mismo instante, entre dos puntos situados en el eje x que distan entre si
0,75 m.

Pregunta 3.- Dos cargas puntuales, con valores qs= -4 nC y g2 = +2 nC respectivamente, estan
situadas en los puntos P+ (-5, 0), y P2 (3, 0) (coordenadas en centimetros).
Determine:

a) El campo eléctrico y el potencial eléctrico en el origen de coordenadas.

b) En qué punto situado en el segmento que une las dos cargas el potencial eléctrico se anula
Dato: Constante de la Ley de Coulomb, K = 9-10° N m? C2.

Pregunta 4.- Un rayo de luz se propaga segin muestra el esquema de la
figura. Primero incide con un angulo i; desde un medio de indice de
refraccion ns = 1,6 sobre un medio de indice de refraccién n; = 1,3 de
manera que el rayo reflejado y el rayo refractado forman entre si un angulo
de 90°. El rayo refractado incide con el angulo critico i sobre otro medio
de indice de refraccion nz desconocido. Determine:

a) Los angulos de incidencia iy € .

b) El indice de refraccion ns.

Pregunta 5.- Se dispone de una muestra de 10 mg de 2**Pu cuyo periodo de semidesintegracion es
de 87,7 afios y su masa atémica es 238 u. Calcule:

a) El tiempo necesario para que la muestra se reduzca a 2 mg.

b) Los valores de la actividad inicial y final.

Dato: Numero de Avogadro, Ny = 6,02-10% mol™..
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